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Цели: Организовать досуг детей, развить  познавательную и речевую 

активность по теме «Осень». 

 

Оборудование: ноутбук с интерактивной доской, презентация «Золотая осень», 

карточки-загадки, музыка, шишки, корзинка с овощами, карточки-пословицы, 

музыкальная палочка, листья осенних деревьев (нарисованные и гербарии), 

листья деревьев. 

 

Слайд 1 

 

Ход мероприятия 

Ведущая: Здравствуйте дорогие девочки и мальчики! Уважаемые гости и  

педагоги! 

 

Звучит красивое вступление «Мелодия осень» 

 

Наступила щедрая, нежная, янтарная осень. 

Золотая осень, прекрасная пора 

Серебром и золотом 

Укрыла лес, поля. 

Разукрасила листочки, 

Как цветные мотылёчки. 

С приходом осени люди собирают богатые урожаи овощей, фруктов, грибов. 

Как вы уже поняли, тема нашего праздника «Золотая осень». 

 

Слайд 2 

 

Начать предлагаю с игры, которая, называется «Подскажи словечко» 

 

Алый цвет, медовый вкус, 



Съел до корки я………(арбуз) 

Сильно плачут все вокруг, 

Если мама чистит ……(лук) 

Не болеем больше гриппом, 

Не боимся сквозняка, 

Всё лекарство заменяет 

Нам головка……(чеснока). 

Все друзья зовут Антошку 

Им помочь копать……(картошку) 

Солнцу подставляет свой бочок, 

С каждым днём толстеет жёлтый……(кабачок) 

Прекращайте все споры-раздоры! 

Сок томатный дают ……(помидоры). 

Весь в пупырышках малец- 

Изумрудный……(огурец) 

Овощи и фрукты в корзины нагружай, 

Вот какой отличный нынче……(урожай). 

 

Слайд 3 

 

А сейчас мы узнаем, кто самый ловкий и проведём игру «Подбери шишку». 

 

Включается минусовка «Плясовая» 

 

(Ведущий раздаёт детям шишки, которые стоят в кругу) 

Ведущая: Шишку на пол положи 

Себя в пляске покажи 

 

Кончит музыка играть, 

Быстро шишку нужно взять. 



(звучит музыка, под которую дети танцуют. Шишек меньше, чем участников, 

выбывает тот, кто остался без шишки.) 

 

 

Песня  под клип «Осень в лесу» 

Текст песни «Осень, осень снова к нам пришла» 

Осень, осень, осень снова к нам пришла. 

Осень, осень, осень — чудная пора. 

В золотом наряде парки и сады. 

Осень, осень ждали с нетерпеньем мы. 

Припев: 

Парам-пам-пам, 

Парам-пам-пам. 

А в лесу чудесно — просто красота! 

И тропинка тянется прямо вдоль пруда. 

На ветвях калины ягоды висят, 

За пенёчком прячутся шляпки у опят. 

Припев: 

Парам-пам-пам, 

Парам-пам-пам. 

Белка на поляне шишечки грызёт, 

Ёжик босоногий по лесу идёт. 

На спине у ёжика яблоки, грибы. 

Ёжик, правда любишь осени дары? 

Да, да, люблю! 

Да, да, люблю! 

Припев: 

Парам-пам-пам, 

Парам-пам-пам. 

 

Ведущая: Мне кажется, что нам кого-то не хватает для праздника. Вот кого, 

не могу вспомнить. Ребята, вы не подскажите мне? А для этого давайте 

отгадаем загадку: 

Тётка Федосья 

Красила колосья, 

http://childrens-songs.ru/slova-detskix-pesen/prokaznica-osen.html
http://childrens-songs.ru/slova-detskix-pesen/yozhik-rezinovyj.html
http://childrens-songs.ru/slova-detskix-pesen/chto-nam-osen-prinesyot.html


На берёзе – листья, 

На рябине кисти. 

Пришла без красок 

И без кисти, 

А перекрасила 

Все листья. 

А теперь отвечайте хором. 

Ветки голые стучат, 

Галки чёрные кричат, 

В тучах редкая просинь, 

Наступила … 

Дети отвечают хором: Осень! 

 

Ведущая: Давайте ребята позовем её в гости. 

Осень, осень в гости просим. 

Осень, осень. 

Погости неделек восемь. 

С обильными хлебами, 

Со щедрыми дарами, 

С листопадом и дождем 

С перелётным журавлем! 

(Под музыку выходит осень) 

 

Фредерик Шопен «Осенний вальс» 

 

Осень: Здравствуйте мои друзья! 

Рада всех вас видеть я, 

Целый год мы не видались. 

А сегодня повстречались 

Принесла вам угощенье- 



Не конфеты, не печенье 

Фрукты, овощи, рябину- 

В них помногу - витаминов. 

А теперь спрошу вас дети: Как работали вы летом? 

Может взрослым помогали 

Или просто отдыхали? (Дети отвечают) 

 

Осень: Ребята, а сейчас давайте станцуем «Осенний танец». 

(Под песню «Осень пришла» 

 

(Осень показывает танцевальные движение, а ребята повторяют их под музыку. 

Во время танца ведущий раздает осенние листочки участникам игры. Все у кого 

в руках оказались листочки выходят в центр круга и разбиваются на две 

команды. С ними проводится эстафета «Осенняя гирлянда») 

 

Эстафета «Осенняя гирлянда» 

 (Включается веселая конкурсная музыка) 

 

Участники добегают до определённого места, где между стоек натянута 

верёвка. Задача каждого участника привязать листик к верёвке. Побеждает 

команда быстрее справившаяся с заданием. 

 

Осень: Ребята, эта корзина у меня не простая, а волшебная. В ней лежат 

отгадки, на мои загадки. 

 

Круглое, румяное, 

Я расту на ветке, 

Любят меня взрослые 

И маленькие детки (яблоко) 

 



Маленький, горький, луку брат (чеснок) 

Грозди ягод спелый ряд- 

Вкусный спелый …….(виноград) 

 

Рыжий Егорка, упал на озёрко, 

Сам не утонул и воды не всколыхнул    (осенний лист) 

 

На морщинистом боку- 

По зелёному глазку   (картошка) 

 

Сидит дед, в шубы одет. 

Кто его раздевает, тот слезы проливает (лук) 

 

За кудрявый хохолок 

Лису из норки поволок 

На ощупь очень гладкая, 

На вкус – как сахар сладкая (морковка) 

 

В земле сидит 

Хвост вверх глядит,

Сахар из неё можно добыть 

И вкусный борщ сварить. (Свекла) 

 

В колыбельке подвесной 

Летом житель спит лесной. 

Осень пёстрая придёт 

На зубок он попадёт. (Орех) 

 

Шарик с бугорком 

Внутри с сахарком. (Груша) 



 

Осень: Ребята с загадками вы справились. Я предлагаю следующую игру, 

Которая называется «Музыкальная палочка». 

(Включается танец «Маленьких утят» 

 

Игроки под музыку передают друг другу палочку. Как только музыка 

останавливается и у кого в руках осталась палочка, тот выходит на середину 

круга. Они исполняют «Танец маленьких утят». 

 

Игра «Собери пословицу!» 

 

Две команды получают текст с «половинкой» пословицы (напечатан крупно). 

Дети совещаются и объединяются парами для воссоздания текста пословицы. 

«Собранные» пословицы на листах бумаги каждая команда вывешивает на 

доску. «Болельщики» из числа зрителей читают пословицу, все оценивают её 

правильность. 

 

Кто не работает…(тот не ест.) 

Где труд, там и ...(счастье.) 

Без труда …(не вытащишь и рыбки из пруда.) 

Труд кормит, а …(лень портит.) 

 

Осень: Ребята, теперь я хочу узнать, какие вы внимательные. У меня в 

руках листья разных деревьев. Осень демонстрирует листья, дети называют 

дерево. 

 

Ведущая: 

 Следующая игра «Мы топаем ногами» 

Мы с осенью будем показывать вам движения, а вы будете за нами 

дружно повторять. 



Мы топаем ногами. Топ, топ, топ. 

Мы хлопаем руками. Хлоп, хлоп, хлоп. 

Мы листик поднимаем, 

Мы листик опускаем, 

Мы руки разведем, 

И побежим кругом. 

Раз, два, три, четыре. Пять! 

Будем листья собирать 

Наклонился правый бок. 

Раз, два, три. 

Наклонился левый бок 

Раз, два, три. 

А сейчас поднимем руки 

И подтянемся до тучки. 

Дружно в лес мы все пойдём 

Все полянки обойдем 

Грибы, шишки мы найдём 

И корзинку соберём 

 

Осень: Ребята, мне было с вами весело и интересно играть. Да, разная я 

бываю - весёлая и грустная, солнечная и пасмурная, с дождичком и мокрым 

снегом, с холодными ветрами и заморозками. Но я очень рада, что вы любите 

меня за щедрость, за красоту, за редкие, но славные теплые денёчки. Спасибо 

за то, что пришли на эту чудесную встречу. Низкий всем поклон! 

Ведущая: Праздник нам закончить нужно, 

До свидания, детвора. 

Ну-ка вместе, ну-ка дружно 

Крикнем празднику: «Ура!» 

 

 


